

14部委纠正医药购销和医疗服务不正之风

重点惩治利用经商办企业“靠医吃医”等问题

本报综合消息 据国家卫健委网站消息,为切实做好2024年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作,国家卫健委、教育部等全国纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风部际联席会议14部委联合制定印发《关于印发2024年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点的通知》。《通知》明确,强化医保基金监管,保持打击欺诈骗保高压态势,深入开展医保基金违法违规问题专项整治。

《通知》共5部分15条内容,分别为:

一是持续规范医药生产流通秩序。包含4项内容,分别为:一是落实主体责任,诚信守法经营。一方面,推动推动医药工业高质量发展,落实激励政策,完善医药价格形成机制;另一方面,督促生产供应企业落实合规经营主体责任。

二是加快带量采购,净化流通秩序。常态化开展药品和高值医用耗材集中带量采购,完善各级医疗机构医疗设备采购政策。三是聚焦关键环节,加大处置力度。紧盯项目招采、目录编制、价格确定、项目申报、新药申报、回款结算等权力集中、资金密集、资源富集的医药领域风险,保持治理高压态势。四是巩固整治成效,健全长效机制。主要是加强医药生产经营企业的行为合规指引,加强社会组织、医药代表等管理,规范药品流通秩序等。

二是集中整治群众身边不正之风和腐败问题。包含3项内容,分别为:一是优化内部管理,规范业务服务行为。压实医疗机构内部管理主体责任,建立健全内部控制体系,保障患者就诊过程中的合理检查、合理用药、合理治疗、规范收费。二是聚焦“两个

关键”,落实管理要求。聚焦“名院”“名医”等医疗机构的“关键少数”和关键岗位人员管理,重点惩治本人或指使亲友,利用经商办企业“靠医吃医”、收受供应商回扣等问题;以“站台式讲课”“餐桌式会议”等为切入点,坚持“风腐一体”治理,深入整治接受医药企业变相利益输送的行为,依据《中华人民共和国医师法》等法律法规严肃处理。

三是坚决纠治行业乱象。包含2项内容,分别为:一是加强监督执法,打击不法行为。强化医疗监督跨部门联合执法,重点关注辅助生殖、医学检验、健康体检、医疗美容、互联网医疗等领域的违法违规问题。二是规范直播带货,净化网络环境。持续压实网络平台主体责任,加大对涉医网络直播带货、信息内容、传播秩序等的监管力度。

四是切实维护医保基金安

全。包含2项内容,分别为:一是强化医保基金监管,保持打击欺诈骗保高压态势。细化医保基金使用监督管理的具体细则,健全日常监督检查工作机制,开展飞行检查,深入开展医保基金违法违规问题专项整治。二是完善价格治理,持续推动医保支付方式改革。稳步推进挂网药品价格治理,落实价格招采信用评价制度,常态化实施医疗服务价格动态调整。

五是深化巩固集中整治工作成效。包含4项内容,分别为:一是分类处置,注重联合惩戒,分级分类处置问题,坚持行贿受贿一起查,探索建立对行贿人的联合惩戒机制;二是以案为鉴,强化行业教育,扎实开展行业教育,加大对关键岗位人员的廉洁教育;三是建章立制,加强建章立制;四是密切协作,形成工作合力。

违反中央八项规定精神
**4月全国查处
9755起问题**

新华社北京5月27日电 中央纪委国家监委网站27日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年4月,全国共查处违反中央八项规定精神问题9755起,批评教育和处理13656人(包括1名省部级干部、73名地厅级干部),给予党纪政务处分8916人。

根据通报,今年4月全国共查处形式主义、官僚主义问题4363起,批评教育和处理6647人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处3827起,批评教育和处理5818人。

根据通报,今年4月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题5392起,批评教育和处理7009人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题2455起,违规发放津贴或福利问题732起,违规吃喝问题1208起。

涉突发案事件、社会民生领域
**10859个造谣账号
被查处**

新华社北京5月27日电 记者5月27日从中央网信办获悉,近期,一些网络账号臆测编造公共政策、虚构突发案事件、捏造社会民生领域谣言,严重误导公众认知,引发群众恐慌担忧,扰乱社会秩序。网信部门指导网站平台持续加大监测和处置力度,及时溯源并关闭谣言首发账号,今年以来,累计处置违法违规造谣账号10859个。

中央网信办通报了部分典型案例,包括:“我国社保基金都交给外资机构管理”谣言、“贵州‘中国天眼’变成‘垃圾场’”谣言、“单次住院不能超过15天,否则医保无法报销”谣言、“新疆克拉玛依有风力机着火损失千万”谣言、“‘体考神器’喝一口就能及格”谣言等。

**全国规上工业企业
4月利润由降转增**

据新华社北京5月27日电 国家统计局27日发布的数据显示,4月份,全国规模以上工业企业利润由3月份同比下降3.5%转为增长4%,增速回升7.5个百分点,企业当月利润明显改善。

统计数据显示,1至4月份,规上工业企业利润同比增长4.3%,增速与1至3月份持平,继续保持平稳增长。

工业企业营收增长加快。前4个月,规上工业企业营业收入同比增长2.6%,增速比1至3月份加快0.3个百分点。从当月看,4月份规上工业企业营业收入由3月份同比下降1.2%转为增长3.3%,增速回升4.5个百分点,回升幅度较大,有力带动企业盈利改善。

安徽铜陵一居民楼坍塌

救援人员在坍塌现场紧急搜救。

记者从安徽省有关部门获悉,27日13时40分左右,安徽省铜陵市郊区大通镇龙苑小区48栋一侧发生坍塌。目前,相关部门正在现场紧急救援,已确认有人员失联。

据现场人员目击,坍塌建筑为一幢5层居民楼,楼栋一侧坍塌,有挖掘机正在现场作业开展救援。据记者从多方了解到,目前经排查约5人失联,其他涉险人员已安全撤离,当地正全力组织搜救工作。

据悉,龙苑小区属于老旧小区,没有物业。

记者从现场了解到,27日20时20分左右搜寻到第一人,已送往医院。 **本报综合**



公安部发布会通报五年来全国公安机关“战果”

公安机关共打掉黑恶组织5200余个

本报综合消息 公安部5月27日召开新闻发布会,通报五年来全国公安机关各项工作情况。

公安机关共打掉黑恶组织5200余个

五年来,社会治安形势稳中向好。2023年,全国公安机关立案刑事案件数、查处治安案件数较2019年分别下降12.9%、9.7%。五年来,公安机关共打掉黑恶组织5200余个。

公安机关常态化推进扫黑除恶斗争,组织开展夏季治安打击整治行动,依法严厉打击黄赌毒、盗抢骗等突出违法犯罪。五年来,公安机关共打掉黑恶组织5200余个,从境内外抓获涉黑涉恶在逃人员1600余名;全国现行命案破案率为99.94%,达到历史最高水平。2023年,全国盗抢骗案件立案数较2019年下降31.4%,全国拐卖案件数较2019年下降66.6%。

去年全国较大道路交通事故起数较2019年下降12%

2023年,全国共发生一次死亡3人以上较大道路交通事故436起,较2019年下降12%。

“随着我国经济社会快速发展,无论是机动车数量、驾驶人数量,还是公路通车里程,都进入了增长快车道。”公安部新闻发言人李国忠介绍,与2019年相比,全国机动车保有量增加1.16亿辆,目前达到4.4亿辆,驾驶人总量增加1.12亿人,目前达到5.3亿人,全国公路总里程2023年底达544.1万公里,其中高速公路18.4万公里。

我国5000万农业转移人口进城落户

2019年以来,5000万农业转移人口进城落户,2023年底全国户籍人口城镇化率达到48.3%。

公安部会同国家发改委等部门推动各地坚持因地制宜、因城施策,调整完善户口迁移政策,不断降低落户门槛。目前,东部地区除个别超大城市,中西部地区除个别省会(首府)城市以外,全面放宽放开了落户限制。全国各省(区、市)全部出台居住证实施办法,五年来共发放居住证8400万张,以居住证为载体的城镇基本公共服务提供机制不断健全完善。

缅北“四大家族”遭到毁灭性打击

五年来,全国公安机关共破获电信网络诈骗犯罪案件194.5万起,全国单月立案数同比连续8个月下降,被骗损失金额下降近30%,电信网络诈骗犯罪上升势头得到有效遏制。特别是2023年7月以来,打击缅北涉我犯罪专项工作取得重大战果,4.9万名电诈犯罪嫌疑人被移交我

方,臭名昭著的缅北果敢“四大家族”犯罪集团遭到毁灭性打击,白所成、白应苍、明珍珍、魏怀仁、刘正祥、刘正茂等重大犯罪嫌疑人悉数抓捕到案。

2023年以来,公安部持续部署开展“云剑”“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动,组织区域会战和集群战役,依法严厉打击境外诈骗集团以及境内推广引流、转账洗钱、技术开发、组织偷渡等涉诈黑灰产犯罪团伙,共抓获犯罪嫌疑人8.2万名,其中包括诈骗集团幕后“金主”骨干426名。

2023年以来,公安部先后派出多个工作组赴东南亚相关国家,捣毁境外诈骗窝点37个,形成强大震慑。2021年以来,国家反诈中心累计下发指令6.6亿条,公安机关累计见面劝阻1844万人次,会同相关部门拦截诈骗电话69.9亿次、短信68.4亿条,处置涉案域名网址1800万个,紧急拦截涉案资金1.1万亿元。